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Hirdet#»! díj
Kégy baaábos petit eorJrt 5 kr 
Nagyobb terjedelmtt a icbbsaör 
hirdetések alku hierin! c I ap 
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tinért -SO kr.
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Hirdetések felvétetnek a ktadé- 
hivautlban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZHJHEB- 
MAN U. köav. irodájában la.

Nő? nélkül vagy bérmentetlenttl 
beküldött kéziratok nem vétet­

lek flgyelcmbe.

Kéziratok YÍssxa nem 
adatnak.

Becsben.
(r. e ) Minden, a mi az 1848,49-iki 

függetlenségi harezra emlékeztet,a dicső napok 
minden emléke szent nékünk, mint egy-egy 
virág, mely szeretteink sirhalmán illatozik. 
A ki e szent emlékek valamelyikét szent- 
ségtelenüi érinti, legyen az koronás fő, 
kardbojtos nagyur vagy miniszter, az nem 
kisebb bűnös annál, mint aki szeretteink só­
virágát fosztogatja. Pedig ki nyúl a ke­
gyelet könnyei által harmatos örök-nyugvó 
helyekhez ? Éretlen gyermek, gonosztevő 
vagy — oktalan állat.

Máj. 21-ónek szentsége, Budavára hős 
és győzelmes megostromlóiuak áldott em­
léke ellen ily merényletet intéztek volt 
Janszky tábornok és méltatlan fegyvertár­
sai s a midőn láttuk, hallottuk az e fölött 
megbotránkozott nemzet felháborodását, ok­
vetlen eszünkbe kellett jutnia annak, hogy 
gyakran kicsinyeknek látszó okokból is tá­
madtak nagy következmények, mert tudjuk 
például azt is, hogy 1830-ban, a lengyel 
forradalom előtt felgyülemlett gyuanyag 
felrobbantásához nem kellett egyéb szikra, 
minthogy Constantin íiagyherczeg huszonöt 
botot veretett egy előkelő lengyel család­
ból származó kadétra.

Nos, a miskolezi hadgyakorlatok al­
kalmával ezt a gyalázatot egy osztrák tiszt, 
Ritter von Meduna követte el, va­
lami kis ok miatt, egy régi jó családból 
származó magyar földesuron, a minek foly­
tán az igy meggyalázott agg férfiú később 
öngyilkosságot követett el.

Az egyes ember sérelmét elnyeltük. 
Jánszky ellen felháborodott az egész nem­
zet, mert azokhoz a szent emlékekhez 
nyúlt, a melyekhez hozzányúlni nem sza­
bad. Mi volt e merénylet oka és czélja ? 
Sokan hiszik és ez jellemzó, hogy nem volt 
egyéb, mint a kormányelnök legújabb, ki­
tanult taktikai fogása. — Szebben akar 
bukni, mint a hogy uralkodott. Mindegy, 
oly komoly ez az esemény, hogy Tiszából 
(ha nem értik meg az ügy horderejét Bécs- 
ben) éppen úgy csinálhatott volna egy még ha­
talmasabb, nem párt által, de az egész nemzet 
által fenntartott kormányelnököt, mint a 
hogy csinálhatott volna még hatalmasabb 
ellenzéki vezért. Mert Tiszának az affaire 
általában oly szilárd támaszt kölcsönzött 
volna, hogy ennek erejét nem gyöngíti 
egyéb, minthogy eljárása már is megálla­
podott a puszta szavaknál és hogy 
az 5 cselekedeteit (bármi hatalmas dekla- 
máeziókat hangoztasson mellettük) a nem­
zet annyi csalódás után, most már kétely-

A »DEBRECZEÜ« TARCZÁJÁ.
I Szákfi József t-1
B mu mi ——■» ——a«a—-i 8

Szákti József, ki talán a legöregebb ma­
gyar színész volt, s kinek aggkorában a hálán 
es nemes volt ha istápolója . . . nincs többé !

„Szákfii bácsi“ — e néven ismerte öt 
Debreczeu és a magyar színészet néhány nem­
zedéke. Valamikor mint Szákfi József, úttörői 
Közt volt a magyar színészetnek, születhetett 
egyik esztendejében a múlt évszáz utolsó decen- 
iiiumának, a menyiben ma, mikor a telegráí a 
a veterán halálát jelenti, két év hiján — meg 
van 90 éves. Nagykoráról szemléltetón bes-el 
a körülmény, hogy Feleki, a kinek mostani 
boldog házasságában is már menye van, első 
házasságával mint Szákfi Amália férje, veje 
voit az elhunytnak, a ki színészeink Nesztorá­
nak méltán tartatott.

A nemzeti színháznak a negyvenes évek­
ben volt nem sok ideig tagja, sziaészpáiyáját 
Debreczenben fejezte be, a hol szeretetreméltó 
egyénisége annyi barátot szerzett neki, hogy 
e nemes magyar város oly áiláeról gondosko­
dott — a kaszinó könyvtárosává tevén ót — 
az öreg számára, mely agg kora gondjait le­
vette törődött válláról. Mint színész nem ju­
tott nagyobb jelentőségre; de sokoldalúsága, 
szép alakja hasznos tagjává tette őt a társu­
latodnak. A mennyire ma élő színészek, a kik 
vele j«t zottak, visszaemlékeznek, rendszerint

lyel szokta fogadni. De a kételyeket egy2 
nagy tett még most is eloszlathatná.

Csakhogy a kételkedők nem híjában 
kételkedtek, arra vallanak a legújabb hí­
rek. A jól értesült bécsi uj Presse vezér- 
czikke szerint Tisza nem azért utazott I 
Bécsbe, hogy elégtételt kérjen, hanem] 
hogy elégtételt adjon. E szerint az vár­
ható, hogy a miniszterelnök a képviselő- 
házban ,,magyarázní‘‘ fogja szavait. A 
N. Fr. Pr. azt is állítja, hogy a Janszky 
tábornok áthelyezéséről szóló hir valót­
lan ; a tábornok egyelőre csak szabadság- 
időt kórt és nyert, melyet a Bées mel­
letti Badeuben tölt. És e lap valót mond, 
mert Janszky tábornok csakugyan megér­
kezett Pécsre az ott folyó hadgyakorla­
tokra !

Azt hiszszük, hogy mire e soraink 
napvilágot látnak, úgyis kiviláglik az is, 
hogy a legirányadóbb helyen mint 
vélekednek az egész Janszky-ügyról ? Ha 
Janszky onnét (a mint most már véljük) 
kitüntetés és előléptetés tudatával, vagy 
csak egy buzdító vállveregetéssel is tért 
vissza, akkor nem tudjuk, hogy a rohamo­
san megindult események hol állanak meg. 
A nemzet a hadseregben tehát a 48 előtti, 
fekete-sárga, nem hogy önálló, de még 
csak nem is közős, hanem azt a csakis 
császári zsoldos csapatot ösmeri fel és 
a »Lieber Bau< mellé megkapta egy »Li­
eber Generale árny rajzát is ! És Tisza Kál­
mán most már mit fog tenni ? Elhallgat, 
belenyugszik a helyzetbe és kormányoz to­
vább ? Mert ezen esetben Janszky, Albrecht 
főherczeg és Belcrediuek adott feleleteit 
váljon odavágja-e annak, a ki mindnyájuk 
felett álló úri Vagy — azért & féltett 
hatalomért — meghatrálni jött csak hazai 
Tudna elvfeladóból.... haza­
árulóvá is válni ?

De más okból is járt Tisza Bécsben.
Az Ausztria és Magyarország közt fo­

lyó gazdasági egyezkedés most egy egészen 
alárendelt kérdésen, a petroleum-vámok 
kérdésénél akadt meg. Az egész Jáuszky- 
ügy nagy erősségévé válhatnék Tiszának, 
ha az ő bátorsága nemcsak frázisok­
ban, de tettekben is érvényesülne. Taaffa 
gratulált Belcrediuek ; váljon ezen eset után 
engedhetne Tisza az osztrák kormánynak 
bármiben is i Magyarország előnyeinek ki­
aknázása a kiegyezés folyamában, minden­
nemű engedmények megtagadása, ez legyen 
a szép frázisok után az egyik, Magyaror­
szágnak nyújtandó elégtétel. Annyi tény, 
hogy a mióta Tisza Bécsbe érkezett, egy

szót sem olvasunk Taaífe bukásáról, és 
tény, hogy a, petróleum-ügyben egyelőre az 
osztrák kormány elhatározásától függ a 
dolog továbbfejlődése.

Azonban csak várjuk be szép csön­
deskén az eseményeket. Jaj annak a b é- 
c s i sötét hatalomnak, ha a nemzetet ismét 
megcsalták ! és jaj a nemzetnek, hogy nem 
ocsúdott fel előbb hiszékenységéből! mert 
akkor itt a leszámolás órája, a mely tudja 
Isten, kire és mire nézve lesz az utolsó 
óra!

apa szkrepeket játszott s teszem a az öreg 
Zsiga ezzgány Szigligeti népszínművé­
ben igen jö szerepe voit.

Egy szép darab színé zet-történeie lett 
némává az aggastyánban, ha mák emlékiratai 
nincsenek. Készt vett a század első felének 
küzdelmeiben, latta a kezdetet, látta színésze­
tünk hős korát, megérte a mai eredményt, 
mely inkább a müveit színészet*, mint a te­
hetségesé. Tegnapelőtt Virradóra halt meg az 
öreg ur, kit a színészet több nemzedéke a pi­
ttas egy nemével vett körül, s kit felseresui, 
kinek kísértve vagyok azt mondani, áldását 
kérni, ei nem mulasztotta, a ki művészeink 
közül Debrtczeuben megfordult. Prielie Komá­
ik, a ki mint kis lány játszott vele valahmy- 
szor Debreczenbe kerüli, meglátogatta ól. Egy 
ily látogatáskor azt m ndja neki as öreg : 
„Kornéliám, ma velem fogsz ebédelni 1“ — 
„llogy ne, keüves Józsi bácsi. Da remélem, 
csak veitd, csak magunk ketten 1“ falel a sze­
retetreméltó művésznő. És csakhamar hire fut 
Debreczenben, hogy Kornélia és Szákfi bácsi 
kettesben fognak ebédelni. S mire a mi Korné­
liánk megjelenik az ebédnél, Szabiin kívül óri­
ási tömege fogadja őt &z — ételeknek. Vagy 
lizenkét család reklamálta a konyhájának azt 
a tiszteletet, hogy e híres ebéd kettesben on­
nan kerüljön ki s tizenkét ebed volt a terített 
asztalon. A tizenharmadik, a Szákfi bácsié 
már el se fért volna. Most eimegy az öreg a 
hires ebédre, melyről Hamletbeu szó vau, a 
hol, t. i. n e m — ő e s z i k. Á!dás és béke 
hosszú és szép életének emlékére.

z: Qrszággyülós. A kepviselőház 
ülésejunius 2-án. a telekkönyvi bei­
tekről szóló törvényjavaslatot általános tár­
gyalása eiőtt Hermann Oltó személyes 
kérdésben szólalt fel a mármarösi ügyben. 
E u án T e 1 es z k y István előadó a bizott­
sági jelentés élteimében ismertette a telek­
könyvi betétekről szőlő törvényjavaslatot, mire 
Fabiny Theofil igazságügyminiszter 
szólott s a ház általános helyeslése közben 
úgyszólván programmját fejtette ki. Élénk 
tetszés! keltett azon nyilatkozata, hogy a n á- 
iunk létezószámOB pörokát ő 
nem a magyarember állítóla­
gos pőrlekedési visz betegség­
be n 1 á t j a, hanem igenis abban, 
hogy nálunk ajogi állapotok­
ban nagy a zavar ésa magyar 
emberjelleméból folyik, hogy 
azigazság megsértésébe nem 
tud belenyugodni. A miniszter be­
szédé jó benyomást tett a házra, mely gyak­
ran fejezte ki helyeslését. A miniszter végül 
ajánlotta elfogadásra a szőnyegen forgó tör­
vényjavaslatot. Szólották ezután a javaslathoz 
Mohai Sándor, különös tekintettel a báuya- 
teiekköuyvek rendelkezésére, majd Unger 
Alajos és hosszasabban PaUzky Ágost. 
Lázár Ádárn részletesen taglalta a javasla­
tot s határozati javaslatot nyújtott be az er- 
délyrészi kataszteri felmérések soronkivüli 
eszközlése tárgyában. Horváth Gyula felszó­
lalása után gr. S z a p á r y Gyula polemizált 
röviden Lázár Ádámmal és Pulszky Ágosttal. 
T e 1 e s z k y előadó zárszava után a ház 
Lázár Ádátn határozati javaslatának mellőzé­
sével a javaslatot általánosságban elfogadta. 
Az ülés végén U r á n y i Imre felalt Herman 
Ottónak az ülés elején mondott beszédété. A 
márm&rosi ügy ismét izgatott, erős vitát keltett. 

*
A képviseiőbáz tegnapi ülésében részle­

tesen is tárgyalta a telekkönyvi betétekről 
szóló törvényjavaslatot. A 24. §-ná! Horváth 
Gyula szólalt fel hosszasabban, e szakaszt az 
erdélyi részekre nézve sérelmesnek tüntetvén 
fel. Horváth Gyula megjegyzéseire Szapáry 
pénzügyminiszter — erősítvén a javaslat 
intézkedéseinek minden irányban megnyugtató 
voltát — azt mondta, hogy azok oly dolgokat 
állítanak a javaslatról, mely csak rossz- 
akarattal magyarázhatók abba bele. Erre Hor­
váth kétszer is kijelentette, hogy ezen kife­
jezés megtorlására más helyet tart al­
kalmasabbnak.

= Minden mohamedánok szövetsége. I’é- 
ier-várrói Írják, hogy nyárközepén a dán pán- 
czélos-hajórajt várják a kronstadti kikötőbe. 
A „Novoje Vremja“ magán távirata szerint a 
szultán Teheránba levelet küldött, melyben 
minden mohamedánoknak véd- 
ós daczazövetségét javasolja. A sah 
azt válaszolta, hogy Perzsia Oroszország ba­
rátságának Örvend, s e barátságot Perzsia 
mindenkor féltékenyen őrizni fogja. A szul­
tán követje az ottani miniszteri ebédeken be­
szédeket tartott, melyben Törökországnak és 
Perzsiának Oroszország ellen való szö­
vetkezésére utalt s megemlítette, hogy a Wt 
államra háramolt szerencsétlenségek mind a 
hözös elleiségtöl Angliától erednek.

= A franczia herczegek kiutasításának 
Ügye még folyamatban van. A kamarai bizott­
ság egy szavazattöbbséggel az összes hercze­
gek azonnali kiutasítását határozta el, de a 
kormány ragaszkodik eddigi álláspontjához.

KARCZOLÄTOK. ™
(Dcticzit fis ax uj országháza. — Tisxa Bécsben. — 

í. Szép szerep. — Az „Auróra--kör. — A legkomolyabb
magyarázat. — Tisza, Janszky — A firma.)

A ílentzy-fele tüntetéseknek megvan egy 
Tiszára nézve — nagyon szerencsés 
oldaluk is!

Az t. i. hogy a tulkiadásokról 
egészen elvonták a figyelmet.

Pedig hejh l mondtunk volna mi valamit 
arra a 20 millió forintos tulkiadásokra !

Eszébe hoztuk volna Tiszának azt az 
épülő uj országházat, a mely 20 mil­
lióra van előirányozva, de — ősmerve a mos­
tani állami építkezéseknél folyó rendet — úgy 
bele fog kerülni vagy 30 millió forintba, mint 
a pinty!

Hogy Tisza ezt megszavaztatta 1 Vagy 
nem tudta hogy 20 milliós tuldeficzitje van 
(de ezt föltenni nem lehet), vagy pedig a köl­
csönző pénzcsoportokat akarta behúzni, igy 
akarván fittogtatii Magyarország nem lé­
tező jólétét !

De most, hogy a mi „fenn a z e r- 
nyő, nincsen ka s“-féle állapotunk kivi­
láglott, jó lenne az építkezést félbeszakítani, 
a telkeket eladni éa a megtakarító: t pénzből 
iödőzni a deficzitet.

Ez iránt tessék interpellálni Tiszát I 
*

Mit is csinálhatott most Tisza Bécsben ?
Azt Írják a lapok Tiszát a király kihall- 

gatásoa fogadván, szóba jö:t a hadsereg kér­
dése is. Ezt az ügyet „végleg elinté­
ző 11 n e k lehet tekinteni. Azt mondják, hogy 
az udvari körök rossz hangula­
ta teljesen el van oszlatva.“

Ugyan ugy-e 1 Mi az a v é g 1 e g elin­
tézés? Talán az, hogy Janszkyt előléptetik, 
mi meg nem kapunk külön hadsereget ?

Hát az udvarnak ugyan ki iránt voB

OR!«?JÜÜ35$í5- .:4tü2Li38E»ää»®i

Szákfi az u óbbi 20—2ő esztendőben a 
fiatal urak beczezett öreg párásaként élt Deb- 
rtczenben. s oly jó triódban, hogy szükségét 
soh.arem látott. Juttattak neki apró sziuekurá- 
kai, moy-k jövedelméből megélhetett; mg a 

B színház >áiosi kezelésben állott, ó áruitatta 
I benne előadás alatt a ezukorsüteményeket, 
® megtették kaszinó könyvtárosnak, máskor meg 
fa kertészeti egyesület gyümöicskereskedése 
1 voit az övé, szóval az öreget nem hagyták ei, 
|s a mi legszebb, úgy segítettek rajta, hogy 
|i,em vehette alamizsnának.

Nem is volt panasza soha senki ellen ; 
j gond nélkül, derült vidám kedélylyel élte le 
f utolsó éveit. Két három év előtt még elkapál- 
$ gutta a diaye-földjét is. Szerette a tréfát s 
5 nem vette zokon, ha az ó számlájára ment is. 
j Tréfált is az öreggel mindenki s egész monda- 
I kört csináltak róla telistele csupa bolondos tör- 
] télietekkel, melyeknek hőse természetesen 
5 mindig ó volt. Legtöbb viczczet csináltak a ko­
rára, ráfogván hogy ötvenes színészi jubileu­
mát 183ö-ben ülte meg, sőt hogy Mária Te­
rézia idejében statiszta volt a bécsi Burgszin- 
házban stb. A műit esztendőben valakinek 
pszébe jutott, hogy ha az öreg 1835-beu öt- 
veu éves szitiész volt, akkor 1885-beu száz 
éves színész voit, az öreg akár akarta, akár 
nem, kénytelen volt belemenni a tréfába s 
gt akugyan m:*gülte szinészkedésének száz 
e v e s jubileumát. Díszelőadást rendeztek a 
színházban s az öreg fellépett benne. A színpad­
ra az volt kiírva, hogy az nap föl fog lépni 

3 „Ifjú Szákfi Jóska,“ a sziubáí zsúfolásig meg­

telt s az öreget ellátták ajándékokkal, pénz­
zel, üdvözlő versekkel, és minden jóval.

llogy Szákti hány éves volt, pontosan 
maga se tudta talán mar, a gyászjelentésből 
kitűnik, hogy két évvel öregebb volt a szá­
zadnál I

S ez a nagykorú ember olyan jól bírta 
magát egész az utóbbi időkig, hogy eljárt 
három-négy napos hajióvadászatokra pogány 
hideg téli idóuea, s kitartásával, virgoncz lür- 
geségévei megcsuíolta a fiatalokat. Két-háiom 

“ev előtt megkapálgatta a dinnyeföldjét is. 
Szeme olyan jő volt, hogy messzebb látott, 
mint a mennyire a puskája hordott. Csak a 
fogaira volt nagy panasza ; ezelőtt 18 eszten- 
üövei kihullott az utolsó mótti is, s az öreg 
az óta azzal az egy megmaradt fogával élde­
gélt egyik napról a másikra. A város ifjai en­
nek a gyöngéjének se hagytak békét, vagy 12 
évvel ezelőtt a nevenapjára megleptek egy 
ezüst fogporszeleuczével és ezüst nyelű fog­
kefével.

Szákfi József született 1798-ban. Életé­
nek apró, humoros epizodikus részleteiről 
igen sokat lehetne írni. 1818 bau 
jött a színészethez, s szinészkedésének nagy 
idejét Debreczenben töltötte el. 18G8-ban ün­
nepelte meg 50 éves szinészkedésenek jubi­
leumát, s akkor nagy tiunepeltetésnek volt 
részese. Azt a koszorút a melyet ekkor ka­
pott a debreczeni közönségtől óhaja szerint 
elviszi magával a sírba s ez a koszorú képezi 
ravatalának díszét. Szákti utoljára 1879-ben
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rossz hangulata 
Janszky iránt í

Tisza,

kiemelni, hogy „a nemz 
m u s (?) e x a 1 t á c z i ó j a, 
p o n y i f é I e
ban is, okozati összefüggés 
álla másik oldalon találkozó 
bizonyos túlzásokkal!" Értjük !
Tisza t
p O II >

‘bát árulkodni ment Bécsbe A n-
r a

Égy
róra", a
ty^n-szellemet képviselni az irodalomban s 
tagja (alapszabályainak értelmében) nem lehet 
más ember, csak keresztyén.

És a kormány nem erősítette meg e tár­
sulat alapszabályait éppen azért, mert csak 
kere?z vének lehetnek a tagjai. Hogy is enged­
ne ó coiiturrencziát csinálni a mostani Kóbi- 
irodalomnak !

Ez már aztán több a soknál. Magyaror­
szágon ezentúl egy lobogóra sem lehet a ke- 
resztyénség eszméjét felírni s nem lehet tár- 
ruitii, ha magunk közzé nem vesszük be a 
zs'dót. Ezzel a logikával be lehet zárni min­
den kolostort, mert annak a szabályai szerint 
sem lephet más ember a zátdába, csak — 
zsidó.

Eddig a zsidók maguk voltak tolakodók, 
most már (úgy látszik) elszégyenelték magukat 
és szemérmetlenkedik helyettük — a kor­
mány !

tórium stb.) Este társas vacsora. Meg- 
I hálás.

3) Indulás reggel külőu vonaton Bras­
sóba. Megérkezés délután. Brassó városa 
földrajzi fekvése a legszerencsésebb az or­
szágba.!, természeti szépségekben gazdagabb 
városa Brassónál alig van az országnak. Tör­
ténelmi nevezetességei számosak, ipara fejlett: 
közel hozzzá Sinaia a román király tectöi 
szép lakhelye, Élőpatak legszebb fürdője 
E-délyuek. Nevezetes Brassóban a „Czeuk" 
hegy, mely a városból nyúlik fel, kellemes 
hegyi sétány, tetejéről látható a Bárczaság, 
Erdő vidék és Háromszék. Egyike az ország 
legszebb pontjainak.

Minthogy mindazon látni és élvezni va­
lók, melyek az egyes városokban kínálkozni 
fognak, a kirándulás résztvevőinek kézbesi- 

C6;. tendő részletes programra ban
_____ ____ , melyben Albrecht főherczege't|letiZnek felsorolva, aunáifogva lapunk térszüke
úgy tüntette fel, mint a kinek őfelségére be-|miatt. az alábbiadban csak a legszüasógestb 
fo'yása többé nincsen s mint a ki „dörömboz-1 beket említjük fel.

4.) Brassóból

Képviselői korból vesszük ezen táviratot: 
Budapest, 1886. jun. 6. (Erk. d. e. 

11 ó. 12 p.-kor.) — Janszky tábornok 
Más lapok szerint pedig Tisza azt akarja| i isza kormányelnököt a tudvalevő par- 

nemzeti chauviniz-f lamenti nyilatkoz at következtében ma­
in é g a z A p- f gán elégtétel adására szólította fel. 

mérsékeltebb alak-? Tisza válaszában az ügyet a király 
b e u I eldöntésére bizta s mindkét félnek 

I 1 Bécsbe való időzése úgy végződött, hogy 
i*Janszky teljes elégtételt 

kapott. Az eset nagy titokban tar- 
tatott.

Janszky dandárénak vezetését újra 
irodaimi társulat alakult, az , Au- i átvette, székhelye Budapest marad s 
melynek czélja lett volna a kérész-1 lelenleg a pécsi hadgyakorlatokon időzik.

A „Pester Lloyd“ műit szombaton egy 
czikket közöl

az egész H e u í z y-ügyet bizony egy 
é 1 c z 1 a p, a „Bolond Istók" vasárnapi szá­
ma magyarázza meg a legkomolyab­
ban.

Ez is azt véli, hogy Tisza súgta meg 
Jduszkynak a máj. 21-íkí merénylet elköveté­
sei, hogy aztán ösmeretes frázisaival egy kis 
népszerűségre tegyen szert.

Egy ilyen politikai szemfényvesztőtől 
minden kitelik. Mert ha az esetet komolyan 
«átélné, akkor már regen kirukkolt volna az 
önálló magyar hadsereg eszmé
lével I

Tisza, Janszky.
Tisza, Janszky Bécsbe mentek, 
./•* hogy megszűnt a szurok! 
Hogy/tu ott fenn összejönnek,
Se vetnek az — auguro !

Az bizony ne hozzon zavarba, ha Tisza 
meghátrál és továbbra is kormányon marad. 
Tegyük fel ezentúl is, hogy ó, a véget nem 
érhető, megbuktaihatlan és örökkévaló rninisz. 
lereluök iégyeu az a kolozsvári csizmadia, a 
ki a cégtáblájára oda {ingáit két oroszlányt, 
a mint ezek egy nagy csizmát igyekeznek 
szé tépni és aláírta, hogy : „Mujkos Máté 
műhelye az iehetetlenséghöl!"

Bili Balázs

*2- M HHB5*BCHEEHaaBeBMeC5*aB!*IQB*a W 1

lépett lel a színpadon. Meg élénk emlékünk­
ben élnek azok a gyöngéd megtiszteltetések, 
melyben akkor a közönség őt részesítette. 
„Lumpaczius“-ban játszotta a szabó szerepét. 
Szákti elhunytéról — közeli rokona nem lévén 
— a debreczeui casino adott ki gyászjelentést 
mely igy hangzik : ,A debreczeui Casino mely 
részvéttel jelenti 20 éven át felügyelő könyv- 
tárnokának, S z á k f i József életének 88-dik 
évében, folyó hó 3-káu reggeli 97* órakor 
történt elhunytét. A boldogult földi részéi 
foiyó hó 5-én délelőtt 10 órakor fognak a 
Casiuóbói, a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint, a róm. kath. temetöoen örók nyuga­
lomra ehelyeztetni. Az engesztelő szent mise 
áldozat pedig hétfőn folyó hó 7-én dőlelótt 9 
órakor fog a róm. kath. templomban az egek 
urának lemutattatni. Debreczen 188G. juuius 
3-án. Béke poraira 1“ Az elhunyt egy kis búcsú 
verset irt, s meghagyta, hogy azt számos pél­
dányban kinyomassák, s a temetess alatt 
osszák ki.

A vers igy hangzik :
Ki tialva ckszik itt gyászos pompájában 
Őrük álmát alussza szák koporsójában 
Mindenható vedd kegyedbe 
Fogadd dicsőítitek seregébe.

yás
bet ugyan, de ntm árthat", Belcredi főrendi­
házi beszédét pedig ostobaságnak és 
impertinencziának nevezte. Teg­
napi esti lapja azonban e sorokat tartalmazza:

„A Pester Lloyd szombat esti lapjában 
megjelent czikk azon részét, mely ó cs. kir. 
fensége, Albrecht főherczeg serajevoi toaszt- 
jával foglalkozik, a mint értesülök, sértésnek 
fogták fel a dynasztia és a hadse
reg ezen tagja ellenében.

Midőn magamat ezen czikk szerzőjéül 
megnevezem, csak is sajnálom, hogy az ama 
felfogásra okot szolgáltatott.

Az, hogy nekem szándékom lett volna 
megsérteni a d y n a s z t i á t egy előkelő 
tagjának, a hadsereget pedig táborszer­
nagyának és főfelügyelőjéiek személyében, 
felőlem senki föl nem teheti, a ki az én csak­
nem húsz éves szerkesztői munkásságomat né­
mi figyelemmel kisérte. A mi pedig ó cs. kir. 
felségét Albrecht föherczeget illeti, sokkal is­
meretesebbek elöltem az ó magas katonai és 
egyéni erényei, kivált az ó humanitása és jó 
szive, mintsem hogy ne osztoznám a sze­
mé 1 y é t illető tiszteletben, mellyel az min­
denki által kényeztetik, a ki öt ismeri

Fáik Miksa,
a „P. L1.“ f. szerkesztője.

Mindez elegendő arra, hogy országszerte 
a legleverőbb hangulatot idézze e,ő. Legköze
lebb visszatérünk tz épp oly vérlazitó" mint 
szégyenteljes mozzanatokra.
Debreczenböl — Erdélybe rendezen­

dő kirándulás programmja.
A debreczeui iparus-kör és a helybeli 

iparos ifjúsági egylet f. é. juiius haváoau 
Debrtczenoöi Erdélybe, a magyar Sweiczba, 
a kirándulást rendeznek, meiyre nézve a m. 
kir. államvasutak tói nyert rendkívüli vasúti 
díj mérséklések alapján, kővetkező programra 
al.apitatott meg :

1. ) A kirándulók külön vonaton 
indulata Bebreezenbói jövő j ul i u s h ó 17- 
*u reggel ; N.-V áradra megérkezve, a 
külön vonat csak addig időz, míg a kráudu- 
Jók megreggelizne*, s a társasághoz esetleg 
N.-Váradról csatlakozók elhelyezkednek.

2. ) Kolozsvárra érkezés délben. 
Fogadtatás. Elszállásolás. Társasebéd. Huuya- 
dy és Bocskay István ezen szQletesheiyén két­
ségtelenül sok élvezetes látni való fog kínál­
kozni a kirándulóknak. (Muzeum, templomok, 
ierenczreudiek refectonuma, vegytani labora-

-----------  (hol az említett vidék
megtekintését és be eszámitva, mintegy három 
napi idózés van tervezve) a visszautazás bár 
mely személy vonat tetszés szerinti felhasz­
nálásával — Gyulafehérvár, Vajda Hunyad, 
Arad és B. Gyula érintésével történik. Meg­
látogatlak ezenkívül Sepsi Szt. György, Torda 
Marosvásárhely, N.-Eoyed, és még számos 
nevezetes helyek, ezek között a só- és arany­
bányák, gyárak ipartelepek stb. A kirándulókat 
Kerekes Sámuel m.-vásárhelyi tanár 
— ki a debreczeniek fogadtatását előkészí­
tendő Erdélyt beutazta — fogja mindenütt ka­
lauzolni Erdély szép vidékein.

5. ) Ezen kirándulásra kiadandó menet­
térti (tehát oda és vissza szóló) jegyek ára 
szemelyenkint 11-od osztályon 23 forint, — 
Ill-ad osztályon 16 frt.

6. ) A menettérti jegyek ára a Nagy- 
Varadon csatlakozók részére Il-od osztályon 
18 forint, Ill-ad os«tályon 82 frt 50 kr.

7. ) A menettérti jegyek érvénye 30 
napra terjed, s igy ki-ki tetszése szerint egy 
hóig terjed.

8. ) Erdélynek bármely más vasút vona­
lán ha azt a kirándulók igénybe venni akarják, 
a vasúti díjnak csak felét fizetik.

Felemlítendő, hogy a kényelemre való 
tekintettel, a vasutigazgstóság, az egyes ko­
csiosztályokban legfeljebb öt egyénnek elhe­
lyezését engedélyezte.

9. ) A kirándulásban az utasok korlátolt 
számmai vehetvén részt, feihivatik a közönség 
a mielőbbi jelentkezésre.

10. ) Jelentkezni lehet S e r 1 y Ede, 
i M a y e r Ferencz, Lőrincsák László és 
g H u b e r József urak üzletében.

11. ) A jelentkezésnél 5 frt lefizetendő; 
az utazási díj többi része juiius 1-ig fize­
tendő be.

Debreczen, 1886. junius 5.
8zep essy Gusztáv, az iparos kör el­

nöke : Huber József, az iparos ifj. egylet 
elnöke: S e r 1 y Ede a rendező biz. elnöke : 
Grünvald József a rendezd bizottság 
jegyzője.

7.) Gorovi Miksa Dr. Király Ferencznek mond 
köszönetét a kiállítók nevében. 8.) Gr. tiegen- 
feld József főispán átnyújtja a kiáliitáö bizott­
ság és a kiállítók nevénen Ur. Király Ferencz­
nek a diszalbumot. 9.) Dr. Király Ferencz 
vála za.

Ez alkalommal nem lesz érdektelen az 
alábbiakban adebreczeni és hajdú­
ra e g y e i kitüntetett kiállítók névsorát közöl­
ni. Es pedig kitüntetést nyertek Debreczenböl 
Balassa Károly, Bányai Lajos, Özv B,stby 
Imréné, Bau.n Miksa, Bignió János Bírd Pál 
Bieotka István, Borsányi Viktor, Buday József
n ^■r*nJ’-^naVÓZSeí> Csóka Säum I. 
Dadai Pál, Dáyidbázy Kannán, Debreczeni ev
ref. egyh. iskolaszéké, Debreczen sz kir vá‘ 
ros könyvnyomdája, Debreczen sz kir város 
törvénynatósága, Debreczen sz. kir. város juh- 
tartó gazdasága, Debreczen az. kir. város ipar­
tanodái bizottsága, Dézsi István, Fazekas Ist­
ván, Fehér Herman, Feischl Fülüp és fia, Pó­
rié Ferencz. Gaál Lajo-, Gonda István, Gorovi 
Miksa és társa, Gulácsy Mihály. Gyenge La­
jos iparos segéd, Gyuiay László. Halupka Jó­
zsef, Harsányi István, Hartsteia Kálmán, Ha 
selmayer Károly iparossegéd, Hortobágyi tej- 
Fzövetkezet, Huber Józset. István gőzmalom 
társulat, Jámbor Ferencz, Jóua Dániel, Jóua 
Sámuel, Juhász György. Katz Lajos, Keszler 
Jakab, Klein Gyula, Kuoll Pál, Koida János, 
Kollát Imre, Komáromy Károly iparos segéd, 
Konrád Janos, Koszorús Lajos, Kuczik Gábor, 
Kulcsár Antal. Liptay Mik ős, Malatinszky Fe- 
rencz, Márton Károly mérnök, Maurer Emil, 
Mayer Ferencz, Molnár Győrgyné. Nagy Ist­
ván, Nagy János, Nagy Lajos, Nánássy Ferencz, 
Nemes Kálmán, Német Gyula, Nyesti Pálne. 
Pásztor József, Piskolti Károly ’pares tanuló, 
Polgári Márton, Preiser Salamon. Iteke Gusz­
táv, Rickl József, Iiickl Józsefiié. Salánky Fe­
rencz, ifj. Salánky Ferencz, Salánky Mihály, 
Schönfeld Fülöp, Schimacsek Fereucz, Soukop 
Ferencz, őzv. Swoboda Józsefné, Szabó Mihály, 
Szabó Sándor. Szepessy és Kerekes, Szólióssy 
György, Szüts Mihály. Telegdi K. Lajos, Te- 
iegdy László, K. Tóth Sámuel, Tóth Sándor, 
Tóth és Medgyesy, Törők Gábor, Tury János- 
né. Urbányi Ferencz. Varga Lajos, Vas János 
iparos segéd, Végh Mihály, Veréb Lajos. 
Hajdumegyóből : Bőlöuyi József. Fischbeiu Ig­
nác/. Hajdu-Nanas város. Juhász Imre. Oláh 
Fértnez iparos segéd. Papp Lajos. Tóth Mi­
hály iparos segéd. Gróf Zichi Géza. Ehrlich 
Salamon, Hurutéin József. Pénzes Miklós, Sá­
pi Gáspár, Schvarcz Soma. Dr. Szató Imre.

Helyi liiü-erU.. 
I Szakfy József temetése j A magyar szín­

művészet uttö- 
őrök nyuga-

Az orsz. kiállítás utolsó programmja.
Holnap d. e. 10-oiakor fog a varosháza 

nagy tanácstermében a kiállítási érem- és ok- 
rná'iy kiosztás ünnepélye végbemenni, melyre 
nézve kővetkező sorrend állapíttatott meg. 1.) 
Gr. Degenfeld József pontban 10 óra­
kor megnyitja az ünnepéit. 2.) Az érmek és 
okmányok kiosztása. 3.) S e s z t i n a Lajos 
kamarai elnök köszönetét mond a főispánnak 
a kiállítók nevében. 4.) Gr. Degenfeld József 
főispán valasza. 5. Jóua Dániel Simonffy Imre 
kir. iauács polgármesternek tolmácsolja a ki 
Aliitok köszönetét. 6.) A polgármester válasza

— Akkor hát el mondom — szólt a de-fvoltál talán ott? Nem láttad 
rék ur emeltebb hangon, hogy a többi csoport . jj medvét tánczolni.
beliek is meghallják. | — Amerikai medvét? Nem láttam

Meg is hallották azok mind, s lassanként barátom európait se, semmitelet se!

az amerikai

én
körébe gyülekeznek mindnyájan

— Korinszky gróf n.ncs itt — kérdé — 
nem is fog eljönni ! Nagy oka vau reá — tévé 
hozzá rejtélyes mosolyljal. 
rá ^ ersza üz egész társaság kivánc.-i volt

El mondom, mindent elmondok, de 
csak így négy szem közt, mert titok ám. Nem 
szereeuem ha tovább terjedne.

ekkor

Barátaim, ismerőim, egy rokonom,
Kik busán álltok körOl ravatalomon 
Emlékem ne feledjétek, 
isten legyen veletek.

Á szívtelenek.

— Regény Pápai Imrétől. —
— 14. köziem. —

- Az az ! tudnék én egyet, de az talán 
mar nem újság, mindenki ismeri.
... , ~ Ne mondja 1 Ugyan mi lenne az ? 
felöleli °m rÓ a h°gy 8emmit Bem hallottunk

Biztosítom felölő hogy úgy lesz 
hozzá kezdett mondókájához s szólt.

Délután felmentem a casinóboz a ren 
des fekete kávéra. Ott találtam mint rende­
sen barátaimat. Vidám jó hangulatban voltak 
valamennyien. Természetes hogy a társaság

Ah 1 jó I Hát Zeleméry Arthurt nem 
iáttad tánczolni ?

Ezt egy kissé erősnek találtam. Hanem 
a gróf és a többiek harsányan nevetnek 
rajta.

Ebből nem volt eddig, nem is lett volna 
semmi baj ; ha az ördög oda nem hozza Gazsi 
bácsit. Ott olvasott az öreg a szomszéd szo­
bában, mindent meg hallott. Letette az újságot

E pillanatban a két Zeleméry lépett

kiáltott:
Istenemre meguntam már ezt a sok sü­

lét. ei.séget, Azt hiszi a tiszt ur, ho^y tisztes­
séges ember, gyöuuyörködik aoban, ha valaki 
egy távol levőt sérteget ? Nem irigylem a

. ............................... a WiMM|í ..gusztusát. Én szemébe szoktam valamit mln-
lelks barátunk Korinszky gróf vöt. Nem tudom idtínkmek m0;idani. 
mi baja van barátunknak Zeleméry Art-1 ” Megteszem azt én is.
húrnak i

— Tudja azzal az amerikaival — elégl^f' 
az hozzá hogy folytonosan annak a rovására 1 Szávori ur elhallgatott. Finom baíiszt 
viczczelt. Szelleme kifogyhatatlannak mutat- v keudőjérel megtöröigeté szeplőit, kandi szem­
kozott a pattogóbbnál, pattogóbb élezekben. ím$1 iesíe előadása hatását hallgatói arczán 

A nőtlen urak bálja óta veszem ,zt f Meglehetett elégedve, mindenkinek arczárói 
észre. j feszült figyelmet olvashatott.

Adél megrezzent. Szavai alatt épen rá 1 „Csendjeit a két testvér beléptére — 
pillantott. Meg erősíti magát, s mtg h hetds kö- á vevé fel ujhól elbeszélése fonalát. — Vissza- 
zönyös arezot mutatott. i tartott lélegzettel vártuk a történeudóket. A

— Leültem asztalukhoz — foiytatá sza- E or<5f felkelt, s Ar.hur elé ment. Uram! szólitá 
vait Barátom 1 szólt hozzám a gróf, épen 5 mef az a múlt eseményeiről be-
arról beszéltünk, mikor adjunk ismét táncz ;sz“íe> önről is megemlékeztem, és azon vcle- 
vigalmat. Nagyon jól sikerült a múlt heti, | menyemnek adtam kifejtzést hogy már csak 
kiváncsi vagyok újra látni azt a hires medve-a:art i® érdemes lenne egy uj tánczvigalmat 
tánezot. i rendezni, hogy ónt tánczolni lássuk. 11a meg-

— Medve tánezot? Mi az ördög medve*>géri ezt: én magamra vállalom a rendezést, 
tánc/ról beszélsz — kérdezém megiitödve. ’$ (Folyt, köv)

é — No igen! — kaczagott a gróf nem

rtinea legutolsóját ma kísérte «.j una­
lomra városunk kegyeletes érzelmű közönségé. 
Délelőtt 10 órakor sokan jöttek őszze a ka­
szinó udvarán, hova már előzőleg lehozták az 
egyszerű fekete fénymázos koporsót, melyben 
az agg színművész enyészetnek indult porsá­
tora pihen. Jelen voltak Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester, Szögyény István 
kir. tanácsos törvéoysz.ki elnök, mint a ka­
szinó elnöke, B e k e Mihály árvaszéki elnök, 
Boczkó főkapitány, Komlóssy Arthur szinügy- 
egyleti emók, Papp Ferencz városi főjegyző, 
Szikszay József nyugdijintézeti elnök, a ka­
szinó igen számos tagja, a helyben időző sain- 
müvészek, hírlapírók, azon kívül a városi tár­
sadalom minden rendű és rangú osztályaiból 
nagyon sokan. A koporsóra számos koszorú 
lett küldve s ezeu kívül kivittek az elhunyt 
színművész áltál emlékben megtartott régi Ko­
szorút is. A koszorúk közül felemlítjük a kö­
vetkezőket : 1. Debreczeui Casinó. 
Szakfy Józsefnek (fekete szalag). 
2.) Szeretett roaonnak a Foitenyi pár (fekete 
szalag. 3.) Az én forrón szeretett barátomnak 
lurcsáuyi Ödönné, szül. Lobmayer Luiz. 
ff ehér szalag.) 4.) A Kerekes család a jó 
örsgnek (fehér szalaggal 3.) az án régi jó ba­
rátomnak Lobmayer család fehér szalag. 6.)
A ? - 1 ? .V,d é n k n a k‘ 8 z e re t e t ü na 
j e i e ü 1 M. és L. 1870 sept. 20. (Fehér sza 
l'g) I,) Ganovszky család, felejthetlen bará­
tunknak (fehér szalag. 8.) Egy fehérszalagos 
koszorú felirat uélkül s hároui sz&lagtalan ko- 
szőrű, biz óra után ft. Szakszó Rezső h 
plébános Szabó Sándor és T á r k á n y i 
Péter áldoz árok segédlete mellett, elvégzé a 
beszenleiéoi szertartását s a menet megindult 
a 1!ag) czegléd-utczán, megállapodva a színház 
előli, a ho/ M á a d o k y Béla búcsúztatta 
ei a kedves öreget, meleg, feiinköit hangulatú 
neszed kíséretét,en. A beszéd hatása ilatt mé­
lyen megindult közönsfg e.-utáa a Battyány és 
Aaua mezükön át a róm. kith, temetőbe kí­
sérte a koporsót s ott a szokás szertartások 
után átadatott a pornak az, mi porból véte­
tett. Igen sokan szép c okrokat dobtak a sír­
ba s aztáu pár perez múlva, a koporsót el- 
boritá a föld s Szákfy Józsefnek csak emlé­
kezete maradt meg közöttünk, de ez soká fog 
élni! ’ 6

* Kitüntetés Főtiszt Révész B ilint ev.
ref. püspök urat a berlini magyar egyesület _
40 éves fennállása alkalmából — tiszteletbeli 
tagjává választotta. íőti-zteletü püspök ur 
egy meleg hangú levélben mondott köszönetét 
a megtisztelésért.

* A debr. színtársulat múlt szerdán, 
JU‘. 2-án kezdte meg előadásait Budapesten, a 
krisztina-v-színkörben. Először „Gaszparone" 
operetté került színre, Szindulfoban Szabó 
Bandi népszínházi tag közreműködésével, jul. 
másodikén. Mivel Nagy Vincze görög- 
tüz, prolog és tolakodó hirdetések nélkül kez­
dett a munkához, az első előadás nem volt 
igen látogatott. A budapesti sajtó ifjú urai 
pedig ezúttal is oly referádákkal szolgálnak,
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Dr. Király Ferancznek mond 
itók nevében. 8.) Gr. Degen- 
, átnyújtja a kiállitád bízott- 
uevé. eu Dr. Király Ferencz- 

Dr. Király Ferencz

nem lesz érdektelen az 
breczesi és hajdú- 
fw- kiállítók névsorát kőzöi-

"i nyertek Debreczenböl:
■) .ú Lajos, özv. B isthy 

Lignió János, Bíró Pál,
! r^á ä \ iktor, Budav József 
ndk József, Csóka Sárnu 1. 
y Kaimáu, Debreezeni ev. 

'= i'ebreczeu sz. kir, vá- 
Bebreczen sz. kir. város 

•breezen sz. kir. város juh- 
I eczju sz. kir. város ipar- 
zsi István, Fazekas Ist- 

Feischl F ii üp és fia, Fó- 
ijajo-, Gmda István, Gorovi 
uiáesy Mihály. Gyenge La­

li ay L-szió. llalupka Jó­
ra:., Harts;ein Kálmán, Ha 

- géd, Hortobágyi tej- 
r József. István gőzmalom 

•rencz, Jósa Dániel, Jóua 
yörgy. Katz Lajos, Keszier 
». K roll Pál, Koida János, 
rumy Károly iparos seged, 
zorus Lajos, Kuczik Gábor, 
tay Mik ós, Malatiuszky Fe- 

oly mérnök, Maurer Emil, 
oinár György né. Fagy Ist­
iagy Lajos, Nánássy Fereiicz,

■: Gyula, Ny es ti Pál ne 
ikolii Károly iparos tanuló, 
sí er Salamon. Reke Gusz- 
..rki Józsefné. Sa.ánky Fe- 
Ferencz, Saláuky Mihály, 
himacsek Fere.icz, Soukop 
da Józsefné, Szabó Mihály, 

v és Kerekes, Szóllóssy 
ily. Telegdi K. Lajos, Te- 
ó:h Sámuel, Tóth Sándor, 

Törők Gábor, Tury János- 
■ Varga Lajos, Vas János 

Mihály, Veréb Lajos.
■ 1 József. Fischbeiu Ig- 

Juhász I nre. Oláh 
Papp Laj is. Tóth Mi­
it Zicni Géza. Ehrlich 

iz et. Pei.zes Miklós, Sa- 
S .ma. Dr. Szató Imre. 

t hírek.,
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művészet uttö- 
aiserte örök uyuga- 
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tjszt Rávesz B dint ev.
magyar egyesület — 
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I ti zteietü püspök ur 

I ■ mondott köszönetét

társulat múlt szerdán, 
llöadásait Budapesten, a 

Először „Gaszparone“ 
le, Szindulfoban Szabó 
[közreműködésével, jul.

Nagy Vincze görög­
hirdetések nélkül kez- 

isó előadás nem volt 
kispesti sajtó ifjú urai 
Jerádákkai szolgálnak,

debreczen.
melyek homlok-egyenest ellenkezzek egymás­
sal. A „Nemzet“, „Pesti Hírlap“, „Budapesti 
Ilirlap“ és a „Függetlenség“ föltétien dicsé­
rettel emelik ki úgy a Nagy Vincze igazgató 
ízlését, rendezői tapintatát, mint különösen 
Halmainét (Carlotta), Lccsareknét (Zenobia), 
Lányi karmestert és általában az egész tár­
sulatot, a „Pesti Napló“, „Pester Lloyd“ és 
a „Fővárosi Lapok“ Ítélete viszont kedvezőt­
len, bár elgondolhatnák, hogy az első előadá­
sok egy »is elnézésre számíthatnak és a vi­
déki társulatot nem szabad oly mértékkel 
mérni, mint a m. kir. opera előadásait 1 — 
Érdekes főijegyezni, hogy a „P. LI.“ szerint 
a hatalmas és erőteljoha.igu Halmainé hangja 
„kicsin y, de kellemes hangocska

Dobos-féle pa- 
ez alkalomra

fs, „Fóv. L.“ ízerint Halmainé és őrley Flóra
néháiy dalát a közönség csak udvariasságból 
ismételtette meg, a „Függetlenség“ szerint 
azonban tapsolt, „nem udvariasság- 
bő k de elragadtatásból“ ; Halmainé 
és Őrley Flóra a „P. N.“ szerint, utolsó fő 
városi szereplősök óta „nem sokat ha­
ladtak“, — a „Nemzet* szerint azonban 
„mindketten haladtak játék 
ban és énekben egyaránt!“ Gyöngyi 
a „Bp. II.“ szerint „elfogadható ké­
mikus“, a „Fóv. L.“ szerint „inkább 
p o j á c z a.“ Az pedig, bogy a Halmainé 
hangja vesztett volna, határozottan nem igaz, 
magunk hallottuk Nyíregyházán, hogy még 
szebben cseng és kellemesebb, mint két év 
előtt volt. Legkedvezőbben bírálják L o c s a 
reknét, legkedvezőtlenebbül 
Valentint. Mindenesetre figyelemmel ki­
sérjük, hogy a lapok mit Írnak színészeinkről, 
de a (fennebbiekből Ítélve) mégis csak a sa­
ját ítéletünket kell mérvadónak tekintenünk. 
Megemlítjük, hogy csütörtökön „Kintornás 
család“, Tóth Ede népszínműve került színre. 

Ez előadásban Szathmári Árpád a népszínház 
tagja lépett fői vendégképen ezenkívül a főbb 
szerepeket Őrley Flóra, Karikásné, Lásziné, 
Hadai Sándor, Molnár Antal, Vedres, Zilahi 
és Csíki játszották. — Pénteken „Irma urfi“ 
előkészületei miatt a színkör zárra volt, ma 
kerül színre „Irma urfi“, Vértesi Arnoid- 
nak nálunk már adatott, fővárosi tárgyú nép­
színműve.

* A kath. kegyúri jog. A képviseióház 
kérvényi bizottsága jun. 2-án tárgyalta Deb 
reezen sz. kir. város közönségének a debr. r. 
kath. egyház ál al formált kegyúri követelés 
tárgyában benyújtott kérvényét, Kricsfalusy 
előadó előterjesztése alapján, de ez alkalom­
mal a bizottság határozati javaslatban nem 
állapodott meg, mivel az ügy bővebb megvizs­
gálását tartja szükségesnek.

* Törvénykezési szünet. A helyteli m. 
kir. törvényszéknél a törvényes szünidő alatt 
mint sztiueti elnök Balogh Imre, mint 
szüneti bírák pedig Lengyel Imre és M é- 
s z á r o s József bírák fognak működni, Len­
gyel Imrét azonban a szünidő közepe táján 
Línczky Sándor ur fogja felváltani a szüneti 
tanácsban. H.-Böszőrményben szüneti biró 
lesz Deák Ferencz albiró. Debreczenben Fe- 
renczy Lajos albiró, Szoboszlón Gajzágó Béla 
jbirő és if. Lengyel Imre albiró felváltva fog­
nak működni. Nánáson Belus Győző albiró fog 
a szünidőben működni. Derecskén Sakó Pál 
lesz a szüneti biró. P.-Ladányban pedig Be­
öthy Gábor albiró, Simonőy Antal jbiróval fog­
ják egymást a szüneti időben felváltani.

* Fényes majális folyt le tegnap este a 
nagyerdőn, melyen városunkból a legelőkelőbb 
osztályok voltak képviselve. A majális, mely 7 
órakor vette kezdetét, tisztek által, de külö­
nösön Darnay főhadnagy által rendeztetett. 
Az elite társaság gyülheiye 6 órakor volt a 
nagyerdei vigadóban, onnan indult ki v, 7-kor

a kővetkező napokon a 
Villonban fog működni, — hol 
díszes, színpad lesz felállítva.

* Kirándulás. A mint már a terv felme­
rültekor irtuk, igen érdekes kirándulásra ké­
szülnek a debreezeni gazdasági tanintézet hall­
gatói, ugyanis e hó közepén megtekintik a Gr. 
Schönborn Buchheim Ervin munkács szentmik- 
iósi uradalmát, mely egyike Magyerország leg­
nagyobb és legjobban kezelt uradalmainak, — 
csupán maga az erdőség 18 □ mfet foglal el- 
Hajdan a Itákócziaké volt e birtok, melynsk 
büszke várát a hőslelkü Zrínyi Ilona 2 évig 
védelmezte a labbauezok ellen. Az elindulás e 
hó 15-én reggel 7 órakor történik : via: 
Nyíregyháza, Csap, Bátyú, Munkács, hova este 
7 órakor érkeznek ; a visszatérés via Bereg­
szász, Királyháza, Szatmár, Nagy-Károly felé 
történik, a kirándulásban mindössze 40 hall­
gató vehet részt, mivel több egyén az urada­
lom által e! nem helyezhető. (Ebben — is­
merve a munkácsi kastély és gazdatiszti la­
kok terjedelmét — bátrak vagyunk kétel­
kedni. R. v.) A programm szerint junius 16 án 
megtekintik a Lucska és Dombok nefü sik- 
földi majorságokat, a komló telepít, összes 
állattenyésztési és növény termelési culturá- 
jával együtt. 17-án a zsornói kitűnő művelés 
alatt álló erdőn keresztül kirándulás a frigyes 
falvi vasgyár telepére, hol a gépgyár vasön­
töde és a kapahámor, továbbá a fourairgyár 
lesz megtekintendő. Délután a fagereben és a 
podheringi sörgyár telep, továbbá a hegyi 
gazdaságból a munkácsi és kerepeczi major és 
a jánosi puszta. Megérkezés Beregszászra és 
meghálás. Junius 18 án megtekintése a timeó- 
gyártelepnek és a malomkőbányának. Ugyan­
azon napon megtekintendő a 130 hóldas szőlő­
telep és a hozzátartozó pinczetelep. Valószí­
nűleg az összes, hét tagú tanárkar is részt 
vesz a kirándulásban.

* A Weinberger és Szomráky-ügyben még 
mindig nem állott be a kívánt fordulat. S az 
ügy, miután a vizsgálati fogság iránt beadott 
főllebbezéseik különben sincsenek elintézve, 
hosszabb ideig szünetelni fog. Sót — miután a 
dologban érdekelve van a törvényszék is — a 
végtárgyalás va!ószinüleg más törvényszék előtt 
fog megtartatni. Mind a két vádlott tagadás­
ban maradt, s e tekintetben kivált Szomráky 
tanúsít megátalkodott makacsságot. Mint oly 
egyén, a ki hivatalos munkásságából ösmer 
minden fogást, kisiklik minden hálóból és vi 
gyáz magára. Weinberger már bevallotta, hogy 
Szomrákyval külön szobában találkozott úgy 
az „Európádban, mint az „Arany Biká“-ban, 
de midőn a dolog szembesítésre került, hirte­
len oda állott W:einberger elé e szavakkal : 
„N ézzen megjól — talán más ember- 

í rel volt akkor!“ És a zsidó rögtön és?re- 
. vette, hogy Szomráky nem vallott s igy szó-

* Tánczmulatság. A debreczeei DUU11TCD 
ipartársulat 1886. évi juaius hó 19-én a nagy- 
erdei vigadóban tánczvigalmat rendez. Belépti 
díj 70 kr. Kezdete 8 órakor.

* Dr. Király Ferencz kamarai titkárnak 
a hoinkip átadandó diszalbumot tegnap

4vltte el adta át egy küldöttség gr. D e- 
í f 6 “ f « 1 d József főispán urnák, fölkérvén 

őt, nogy a kiállítók ezen emléktárgyát a ki­
állítási kerületi bizottság továbbá a kiállítók 
neveben a főispán adja át dr. Király Ferencz- 
nek. A kiáilitók ezen kérelmét a főispán előtt 
a kü döttség megbízása folytán Grünvald Jó­
zsef adta elő, s ö méltósága készséggel Ígérte 
meg, hogy a kiáilitók kérelmét teljesitendi.
, ,, Az iparo kör holnapi tánczvigalma a 
legfényesebbnek Ígérkezik; nemcsak azért, 
meri a közönség nagyszámban fog abban részt- 
venm, hanem azért különösen, mert ugvanek- 
ÍV?r., egí"uttal a főispán, & polgármester, Dr. 
Király F erencz és a kiállítók tiszteletére ren­
dezendő tarsasvacsora is fog tartatni. A táncz- 
vigalom és a társasvac ora kezdetét mozsár- 
ágyú lövések fogják jelezni. A társasvacsorá- 
ban résztvehet bárki, s tetszésszerint és saját 
költségére étkezhetik. A közönség azonban 
mely a Dobos pavilion előtti tért a délután 
fo yamán elfoglalja, figyelmeztetik, hogy 7 és 
^ órakor a fánczvigalom kezdetét vevén, a 
beléptidijat vagy megfizetni, vagy a területet 
elhagyni szíveskedjék. Egyidejűleg felhivatik a 
- közönség figyelme az élvezetes mulatságra.

* Dalestély. A debreezeni dalegylet f. é. 
június hó 10-é n azaz csütörtö­
kön este 8 órakor

egész sereg betegség kitörését? meggá- 
toinatjuk, mik különben a táplálkozás s emész­
tés megzavart rendéből (székrekedés, gyomor­
máj és epebajok, aranyér, vértolulás atb.) tá- 
madnának. Brandt R. gyógyszerész svájezi 
labdacsainak (dobozonkint 70 kr kapható a 
gyógyszertárakban) használatát értjük itt. 
ügyeim kell, hogy minden dobozon meglegyen 
a ezégjegy : egy fehér kereszt vörös mezőben 
1 Brandt R. névaláírása.

* Történeti naptár. P é n Te k, ' jun'.^i. 
1189. III. Béla király Esztergomban f gadja 
Tndrik német császárt. 1508. II. Lajos koro­
názása. 1859. A magentai ütközet. Szom­
bat, jun. 5. 1446. Hunyady János kormány­
zóvá válaeztatik.

Szótalány.
Közli: llda. —

Első szotagomat próbálni se merd * nagyon is fáj / 
A másik mértan- s számtani kifejezés.

{Megfejtők neveit közöljük » köztük érdekes 
olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvényönk helyes megfejté­
si (»népfölkeléi“) beküldőitek : B. M. (Buda­
pest), N. N., Margit, Gerlits Rezső, Csálhy 
Ferencz, Fehér Ottil, Weisz Ignácz, Feketéék, 
Grün Teréz és Regina, itj. Hegedűs György 
(nyertes), Beer Margit, Goda Emil (Szatmár.) 
Dusőczky Mariska.

az erdő sűrűje felé, hol egy tisztás helyen a 
Magyari fiuk várták a társaságot s a kedélyt 
felvidámitó hangok mellett azonnal kezdődött 
a lakzizás, mely után II óráig tartó tán ez kö­
vetkezett. Az eüte-társaság visszajöveteíe lam­
pionok mellett történt a legvidámabb hangu­
latban. A félbe maradt táncz a vigadóban foly­
tatást talált, honnan is a társaság későn éjjel 
oszlott el. Flzen kedélyes mulatság hasonlított 
a té i társas vacsorákhoz, melyekhez oly szép 
emlékek fűződnek még most is vissza. A teg­
napi nap egy nefeiejtsel több a koszorúban. 
A fényes mulatság tagjai között láttuk : Gróf 
Csakynét leányával Natáliával. Gróf Bethlen 
Miko Róza, Gróf Betlen Sarolta, Gróf Kornis 
Ziigmondaé, Gerzon Ödön és családja Gerzon 
Katalin és Bró WAngenheim Celesla, Latinovics 
Laszlóné leányaival Annával, Irénnel és Irmá­
val. Szőgyényi János és neje. Szabó Jánosné, 
leányával Mariskával, Márkos Ilka, Haas Em­
ma. A férfiak között : Vonder Venze, Petro- 
vus tábornokok, Kovács őrnagyot, Gróf Csáky I 
alezredest Mansberg kapitányt, Darnay főhad-' 
Sít’ Soiymos.y ístvánt gf. Transbauer ka­
pitányt, Boer Sándort Seidl, Jármy Józsefet, 
S/mgyenyi Jánost Domahidy Elemért, gróf 
C,aky Adorjánt es Szőke Kálmánt. A fényes 
mulatságnak az éjfél- órák vetettek véget de 
emléaflk megmarad, megkell hogy maradjon.

* El 6 debreezeni Orpheum “ E név alatt
kezdi meg f. hó 7 én, azaz hétfőn este a M e- 
zey János daitársulata a nagy-erdei 
Dobos-féle paviilonban működését. A társulat­
hoz újabban 3 nőíag szerződött u. m. Elsing 
Fáui k, a. (a bécsi Seidl és Wiesbérg-féle 
dalcsarnok volt tagja) magyar és német éne­
kesnő, — Schindler Róza k. a. operette-éne- 
kesnö (a bécsi Danzer-féle Orpheumból) 8 
Szrpessi Aranka k. a. szoubrette színésznő 
A bemeneti díj 40 kr. — fentartott hely 50. 
Az előadás kezdoto 8 órakor. Vasárnap e hó 
6 ugyanezen társalat a Vilmos Lajos sör- 
saruokában tart előadást, mivel az nap a 
*6í-erdóo majális leend, — de hétfőn és

lőtt: „Nem mernék rá megesküdni, h.-gy ez 
az ur volt.“ A WTeinbergerhez á ta'a a börtön­
ből írott levelekre most már azt mondja, hogy 

: azokat tőle ármányosan csikaria volna ki 
i Merza és e mellett másra igyekszik rákenni a 
í gaztett elkövetését. Megemliijük még, hogy 
. ugyancsak az 6 előéletéről a lehető legrosszabb 
1 erkölcsi bizonylatok erkeztek a vizsgáló biró- 
* hoz. Ezek szerint egyszer már fogva volt lo- 
i pásért; atyját lopta meg, ki az ügyet nem 
I ’olt képes a rendőrség közbejött« nélkül elm 
! fázni. Mint gyógyszerésr segéd is csúfosan vált 
i meg pályájától.
I * Téglásról Írják a „Magyar Dohány- 
j Ujság“-nak : „A dohányültetés vidékünkön 
3 május 10-ike óta folyamatban van ; a dohány- 
I palánta igen sikerültnek mondható s őrömmel 
s konstatálom, hogy a féreg — daczára a foly- 
I ton tartó szárazságnak — a dohányban nem 
j található. Sajnos azonban, hogy még igen sok 
I helyen, dohánypaiáuta hiányában, az ültetés 
I elmaradt, pedig az idén az időjárás a palánta 

kifejlődé-éré elég kedvező volt, a mennyiben 
áprilisban meleg, verőfényes napok jártak. De 
tény, hogy sok termeld még most s m haj­
landó egy jóra való tanácsot elfogadni. Nem 
akarom itt az általuk elkövetett hibákat fel­
sorolni, de annyi bizonyos, hogy a palánta hi­
ánya az idén nem a rossz időjárás, hanem ki­
zárólag a rossz kezelés által állott be. így 
tehát midőn egy rész a dohányültetést majd­
nem hevégezte, a másik rész házalni jár ül­
tetni való palántáért, mely rendesen igen 
drága, vagy már hasznavehetetlen szokott 
lenni.“

* Az ügyvédi kamarából. A debreezeni 
ügyvédi kamara részéről (a mint ismét csuk a 
f városi lap.’.k tudósítása nyomán értesülünk) 
közhírré tétetik, hogy Hurray Lás/ló nyíregy­
házi ügyvéd a kamara lajstromába felvé­
teleit.

Az egyház köréből. A debreezeni 
ev. ref. egyház gazd. szakbizottsága a leg-1 
közelebbi illésen egy küldöttséget 
nevezett ki, mely véleményt lesz adandó 
arról, vajon eszközöltessenek-e javítások a régi 
consistoriális épületeken ? vagy már csak 
hagyassanak meg a régi állapotban ad 
dig; a míg a város, a reál lan oda, kereskedelmi 
és ipariskola számára a régi épületek helyén 
újakat emelend. E kérdésben nem annyira a 
bizottság, mint a n. városi tanács van hivatva 
dönteni, akarja e vagy sem az 1875-ben kö 
főtt, 1879-ben már betölteni köteleze’t szerző­
dést ez idő szerint már betölteni. Ha a város 
nem hajlandó építkezni, daczára, hogy a col- 
leginmból helyszűke miatt kizárt reáliskolá­
nak helyre van szüksége, úgy- a bizottság 
kénytelen lesz a régi konzisztoriális épület ki­
javítását ajánlani. Mindenesetre szívesebben 
lá'nánk e helyen valamely szép uj épületet, 
mint ezt a kolostor szerű régiséget, mely a 

«nagytemplommal sehogy sem akar com- 
páreálnl.

----- - a nagyerdei viga­
dóban változatos műsorral, Itácz Károly nép­
zenekara közreműködésével, dal és zeneestélyt 
tart, melyre a dalt és zenét kedvelő közönség 
szives megjelenése kéretik. Belépti dij szemé- 
lyeukéiií 30 kr. Alapitó éa pártoló tagok be- 
lépd dijat nem fizetnek. Debreczen, 1886. 
juuius 5-én Márk Endre.

* Szegedi kirándulás „A debreezeni ke­
reskedő ifjak^ önképző egylete“ a pünkösdi ün 
nepek alatt Szegeden tartandó országos érte 
kezletre, illetve az odautazásra kizárólag hét 
főig e hó 7-ig fogad el jelentkezéseket Molnár 
Ferencz háznagynál (Zádor L. ezég). Újból fel 
hívjuk olvasóinkat e kedvező alkalomra, az 
újjászületett Szeged megtekintésére és külö­
nösen kereskedőinket az országos értekezletre.

* A c olnakázó egylet megnyitási ünne 
Pélyet holnap juuius 6-áu vasárnap d. u. 4 
órakor taríja meg. A csolnakok és sandoli nők 
fel lesznek lobogözva, este pedig színes lám

. pakkal láttatnak el. Egyszersmind csoluakázó 
I egyleti kuglizó is holnap nyittatik meg. A 
..kuglizó sátor köré ponyva lesz alkalmazva 
í Tarkáuyi jeles zenekara fog délután 4 órától 
I esteli fél 10 óráig a szebbnél szebb darabo 
Ihat játszani. Tanyérozás fél 10 óráig nem 
?lesz és a beléptidij csak 20 kr, gyermekek, 
«katonák felét fizetik, családi jegy GO kr. Az 
i u) ernyővel ellátott kerekes jármüvei szinte 
i holnap tétetik kísérlet. Először az egyleti 
I tagok fogjak a próba utat véle megtenni. — 
í Az ünnepély alatt és ezután is kitűnő üveges 
j bor 18 ki ért kapható lesz, sör stb.
I * Pótsorozás. A hajdumegyei hadkötele 
isekre nézve a pótsorozás tegnap és ma tarta- 
I tolt a régi gazdasági épület helyiségében.
I * Gyáí-zje enté\ özv. Kánya Ferenczné 
i Gónc/ j Klára, az összes rokonok nevében, fá 
‘jó szív vH jelenti, áldott emlékű szeretett jó 

térj — áldozatkész rokon néhai polgár KÁNYA 
í ERENCZ lakatos mester, volt egyházi és 
iparkamarai tanácsosnak, folyó hő 4-én délu­
tán 4 órakor, életének 63-ik, boldog házassá­
ga 35 évében hosszas gyengélkedés után 
bekövetkezett hirtelen halálát. 
Felejthetetlen kedves halottam földi részei, 
folyó junius hó 6-án, vasárnap délután 3 óra­
kor fognak a ref. egyház szertartása szerint, 
íimár utcza 2302-ik számú házunktól, a czeg 
léd-ulezai temetőben őrök nyugalomra lete­
tetni. Végtisztességtételáre az elhunyt ösme- 
róseit, barátait, pályatársait általában a n. é. 
közönségei, bánatos szívvel meghívom. Debre­
czen, 1886 juaius hó 3 án. Áldás legyen em­
lékezetén.

* Felülfizeté ek. Az 1886 május 3-ik tor- 
naünnepéiyen. Geressy Kálmánná ö nagysága 
1 db. cs arany, értéke 6 írt. N. N. 5. frt. 
Nagy Ferencz ur, 1 frt. Kiss Illyés 1. frt. Té 
by Lrjo*. 1 frt. Dsbr. Varga Géza 2 frt. Ko­
sa Albert 2 frt. mélt. Gróf Csáky Kálmán 1 
frc. Győryné úrnő 3 írt. Hunyadi Zsigmond ur 
1 frt. Szilágyi Károly 1 frt. Szentessv 80 kr 
Borsányi Victor 2 frt. Bloksay József 1 frt 
Vetéssy Mihály 1 frt, Tóth István 1 írt, Mi­
hályi 1 frt, L’rl Károly 1 frt, Veichinger Ká­
roly 2 frt, N. N. 20 kr. Összesen : 34 forint.
A szives adakozásokért, legmélyebb köszöne 
temet mondom az egylet nevében. II o 1 v a y 
Gyula, pénztáruok.

* Polgári lövölde. Az 1886. junius hó 
3 án tartott lövészeten dijat nyertek : legjobb 
mély lövéssel Pájer Gyula 1 db 2 frtos ta! 
lért, legtöbb köríővéssel Veszíer István 1 drb

* 1 fBos tallért. Debreczen, 1886. juuius 4.
* Az iparos kör által holnap tartandó 

majálison reszt vevők értesittetnek, hogy a 
vonat a nagyerdőről éjfél után 2 szer, esetleg 
3-szor fog közlekedni.

* Elveszett egy zsemle szín szőrű vizsla 
kutya, május hó 30-án Czegléd-utcza 24 szá­
mú háztól elveszett, világos drabszin nyakkö­
tője volt fehér gombokkal Casztor névre bal­
gát, a szives megtaláló, avagy megtalálását 
eszközló, a tulajdonosnál illő jutalomba ré 
szesül.

* A Telegdl-féle fürdőintézet kazántisz 
ticás miatt hétfőtől kezdve pár napig zárva lesz.

A közönség köréből.*)
Tek. szerk. nr I

Múlt kedden este 8 óra előtt nagyobb 
társaságban mentünk a népkertbe. Alig hogy 
beléptünk sgy kertész-szolga távozásra szólí­
tott fel s ellenvetéseinkre a leggorombábban 
utasított ki ezen nyilvános séta helyről. Kérd­
jük : mire való a népkert, ha nem séta hely­
nek és mikor lehet ott sétálni, ha nem este, 
a midőn a rekkenő hőség egy kissé engedett ? 
Bizalommal kérjük fel a városi hatóságot, hogy 
a népkertben ui alkodé visszás helyzetet meg­
orvosolni szíveskedjék.

Debreczen, 1886. junius 4.
Tisztelettel

Egy ügyvéd.

Tek. szerk. ur !
Azt hiazgm, hogy az egész közönsége ne­

vében cselekszem, a midőn városunk bozgó 
főkapitányának forró köszonetemet fejezem ki 
azon czélszerü intézkedésért, hogy az áruló 
nők helyeit (vulgo kofákat) számok- 
k a 1 ellátta. Kiszámithatlan hasznú intézke­
dés ez, a mennyiben most már minden visz- 
szaélós könnyen lesz orvosolható s az illető 
piaczokon a rend inkább lesz fentartható, 
mint eddig volt. most már csak azt óhajtanók, 
hogy az uj sátrak felállítása, melyek né­
mely mintájának czélszerü szerkezetét a pia- 
ezok emelésére szolgáló díszes voltát tekintve 
szintén elrendeltessék !

Debreczen, 1886. jun. 5.
_______ Egy városi polgár.

... *) Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható­
sággal szemben_rálla^_felel6ssége’.

'szerkesztői posta.
“■ A- urnák, helyben. — A „Szegény basám“ de- 

rekas iskolai dolgozat. Később nyilvánosság elé valót 
1» remélhetnénk.

Margit. Nem — nem és nem 1

f^l*iős8*erke8ztó^G?asparHLmr'<»7
Kiadó: Kutast Imre.

* Csekély-pár krajezarnyí-uap] költségbe 
g kerül testünk gyökeres kitisztítás«, a mely

Lakásom f. é. május 1-től kezdve
király-uteza 36 sz, földsz. 7. ajtó sz.

alatt les*.

Finom és tiszta arezbör
mindenkinek diszéra válik 
és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna H.
felülmulhatlan arczkenőcsét
használjuk. Ezen arczkenőcs 
eddigelé a leghathatósabb 

'____ _______ szer minden az arezban elő­
forduló bőrbaj ellen, rövid használat után meg­
szüntet: szeplöt, májfoltokat pattanásokat stb. 
az arezbőrnek természetes ttdeséget kölcsönöz 
és az arezot késő korig rózsás színben redőt- 
lenül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek 
elismert arczkenőcs gyors ós meglepő szép 
sikeréért jótállók. Egyúttal felhívom a n. é. 
közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő 
kenŐCSÖmre, melynek üdvös hatása minden 
egyéb hasonezélu szert jóval felülmúl.
Árak: Egy nagy tégely ARCZKENŐCS frt 1.20, 
kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 
30 kr. Egy nagy tégely HAJNOVESZTŐ KE- 

NOCS frt 1.20, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ minden része felé gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. — Valódi mi­

nőségben csupán a készítőnél

Ziher Johanna

Figyelemre méltó."
Mindennemű állampapírok, sorsje­

gyek stb. vételére és eladására ajánlko­
zik egy a tőzsdeszakmában tökéletesen 
jártas úgy itt, mint Bécsben előnyösen 
ismert Bankilgynök. Elsőrendű referen- 
cziák.

Bővebb értesítések teljes diseretió 
mellett készséggel adatnak. Levelek M.
K. 3477. alatt HAASENSTEIN és VOGLER 
BUDAPESTRE küldendők,
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IIIRDETMÉNY.
Ö CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉGÉNEK 1885. évi dcczember hó 19-éröl kelt legfelső elhatáio

zása folytán ezennel megindittatik a

XII-D1K MAGYAR KIS. ÁLLAMSORSJÁTÉK,
im ]}nok tiszta jövedelme még pedig annak három-ti/erircsze a vagyontalan magyar kir. hivatalnokok özve­
gyei és árvái segélyezésire alakított alap, ket-tizedrésze az ,,Asilo Clotilde“ fiumei gycrmekmen edékház, 
kot-tizedrésze a Kézdi-\ ásárhelytt létesítendő kórház a* apja, végre három-tized része az országos tanítói ár­
vaházi egyesület javára fog fordi: tat ni. A sorsjáték összes-, 6,669-ben megállapított nyereményei 1 z alább 

következő játékterv szeriül löíS,OOÖ forintra rilgliak. és pedig:

1 főnyeremény ......................... 60.000 frttal . I , , | c
>»;<» = 50 nyer. egyenk. 100 írttal, 5000 forint J £
IJg. 100 r „ 50 „ 5000 „ 1
o.'2*Ü j 2000 sor.-nv. ,, 20 ,, 4(000 „ | S.

! 4500 „ „ 10 „ 450(X) „ I
C a I f JC
ÍSSO. évi június hu 30-án ■■■ történik.

E»y sorsjegy ára 2 frttal van megállapítva.
Sorsjegyek kaphatók : a lottóigazgatóságnál Budapesten (PeS'. fő vám ház, ieiemelet) hova a megrendelt 
sorsjegyek ára posta-utalvány mellett előre beküldendő ; va'amennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb 
postahivatalnál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb .sorsjegyáruló közegnél 

Magyar királyi lottóigazgatóság l,'reysri/e>i Átlóm,
Budapest, 1886. évi május ho 1-én. magy. kir. pénzügyminiszteri tanácsos és lottóigazgató.

(Utánnyomat nem dijiztatik.)

1 „   15,000 „
1 „ ................. 10.000 „
1 nyereremény ......................... 5,000 „
5 nyer. egyenk. 1000 frttal, 5000 forint 

500 ., 5000 „
A húzás visszavonhatatlanul mSSm

10

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a 
„FIUME“ vendéglőben naponta

friss villás reggeli és ebéi
kapható,

úgy szinte kihordásra is vállalkozom a legj Hiányosabb árakért.
Boraim az Érmellékről a legkiválóbbak, diószegi, kágyai, szent- 

imrei borok és e mellett kaphatók lesznek nálam a legfrissebb forrású 
Vizek és naponta

jeges ászok-kőbányai friss sörök.
A n. é. közönség becses pártfogását tisztelettel kérem

KOHN SÁNDOR
vendéglős és kávés.

■9<

;^>9C«3CaOK3eO0e^>eOeOflOsöeO8OeDBO0O9ö<|O«t>0O8OcOflO0öeOíOsO0Ö9OeOcOsOflÖ0ö0OeOiOíOeC)eOflOee3íO9C|eC
■f IHaroska £!.. .. Il!vl. .. a __ ______• ____\ ■ ____ _____A _ i. IHsmcIn ?AIHaroska 

:•< szabadalma Szál li thai»

le­

mezei aczél-vasufak. (Haroska
szabadalma.)

A Legozélszerübb és legolcsóbb szállitható|vagy Állandó vasút, gazdaságok, érdé- &
■A szetek, téglagyárak, bányák, raktárak, pinezék, gyárak és istállók számára, úgyszintén p.„ 
A kisebb városok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére stb. llnroska F. Blldíl- ,A

pent, X , váczi-körut 58. sz. alatt.

^X<^W>>>X<C<C^K^-^X>3Ci<Xl^X>3iÖiOiCs060iG9Gi()60eCX)eC^)KX^Ö6060i06C

A szerencsés vegyi alkatánál fogva egyesíti magába a iegtiditőbb borviz leghat- 
9 hatósabb vasgyógyszer tulajdonait.
A Mint orvosi szer századok óla kizárólag kitűnő hatásúnak bizonyult :
I gyomor és bélhurutoknál, idült hasmenéseknél mehbajokból származó ideg 
9 gyengeség ellen st.l>.
■> Kapható minden ásványiníz kereskedésben, gyógyszertárban és fii szer ke-
A reskedésben.
9 Funáslt'iríH és árjegyzékek kívánatra bér ment ve k tildéinek.

r

Kitűnő anyagból készített férfi czipők feltűnő olcsó árban.

Miután ;t in. á. vasutak menetrend» június hói 
Létől változtatva lett, részünkről is szükségessé vált a/J 
vödig érvényben volt menetrendet, részben a következői 
szánni vonatokat csekély különbséggel változtatni. i

A tavaszi idényre
női, férfi és gyermek czipő

raktáramat a legjobb anyagból kezűit rzipőkkel igen dusau szereltem fel 
éj azokat a legolcsóbb árak felszámítása mellett bocsátom áruba, jelszavam

«» ■«•ssO Ha *»*8nna mint 1*3*. *-■* «* 1
jó minőségű czipő vei szolgálni vevőimnek.

Ez Idényre i gén nagy súlyt fektettem Brünnel 
(Czeig), nőt, leány és gyermek ezuggos és fél 
(Regatta) topánokra, melyek az olcsó ársznmitás 
daczára jóságra nézve a versenyt bármely gyárt • 
mánynyal könnyén kibírják.

A nagyérdemű közönség már eddig is tapasztalt 
s. íves pártfogását kéri

kiváló tisztelettelwans
I HUtsA

FALK OTTÓ
Az arany csizmához- Debreczeuben, főpiacz a városháza épületében. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Megrendelések mérték után és javítások gyorsan elkészíttetnek

A

pOPERÜZEB ALBERT BARTFAN.
9 gyógyszerész és a bár!fai savanyuviz bérlője. Xl

-AAA<,AA^;AACA'>CAXXXXA-AXXArAXAXX'.A'A"AA>CA>CA>XX>"A)-XXCAXA^>:A'A'séi

Valódi villányi

vörös és csemege-burok, vörös borok li­
terje 25—30 35 —40 — és 50 kr ; fehér 
borok literje 25 éa 3O kr. Egy palaczk 
GO kr. Rendelmények történhetnek 10 — 
15—25 és 50 literes hordókra. Megren­
delhető posta, hajó vagy vasit! utánvétel 
mellett

e8>' palaczk finom bor 20 kr. 
Schönfeld Józsefnél, Villányban

szőlőhegy birtokos éa kereskedő .

ij$T Iszákosságot '3S
gyógyítok az én, — sok éven át hasz 
nosnak bizonyult — szeremmel és ki 
vánatra ingyen küldök hatóságilag meg 
vizsgált és esküvel megerősített bizo 

nyitványokat
Reiiihold RHyJaíi',
Gyáros, Dresden, 10 (Sach e i.)

Figyelmeztetés,
Az álbirek által tévútra vezetett t. ez. közönséggel szemben 

alulirt igazgatóság kötelességének tartja kijelenteni, bogy a

Szt. LÁSZLÓ (Püspök) fürdő
forrásai ez évben is a t. ez. közönség rendelkezésére állanak s külö­
nösen hangsúlyozni azt ; hogy a nép által használni szokott források 
sem meg nem apadtak, sem melegségükben nem csökkentek.

Az „István“ tükör is elégséges természetes meleg vízzel 
/ (32 0 Ií.) bir.

Szép, száraz szobák napi ára 50 krtól 2 írtig.
Kitűnő és olcsó konyha és pincze. Vasút-posta és távirda-állo- 

más — Uradalmi orvos és főfelügyelő dr. Hoványi Ferencz.
Szt.-László fürdő, május hó.

Fürdőigazgatóság.

Ycm/Hkö/i verseu> kaszaIá# Apex Szántón 18W.

Legmagasabb kitüntetés : I. és II. <3ij.

A fűkaszáló és aratógépek közt kétségkiviil a minden világkiállításon és 
nemzetközi versenyen a világ legjobbjainak elismertettek az eredeti

ME C O Ft IVE I C KZ
száliil a legolcsóbb áron ___

.ME EJ Ma Ma je a* JE ML E Ma

gépek és eszközök a gazdaság számára. Budapest, V. váczi körút 76 , az osztrák 
magy. vasúti indóház közelében.

2087.
1886.

LAJOS-

forrás.

(«y » ü y v i z
elsőrendű, kipró­
bálva és orvosi te­
kintélyek részéről n 

legmelegebben 
ajánlva.

ISTVÁN-

forrás.

Borviz
legdusabb szik- és 

szénsav tartalmú 
Európa valamennyi 
ásványvizei 

között.

A forrás kezelősége
CZIG Iíjl.lvAX

Sáres megye.
-Í-Vm ÜvV-T^ Lé. t &-^«sc»»<^i<RaesEaB8aeae**tfszcvi«E:^..

Cs. kir. szahadnlmazott hygieuiai készitménjek 
a száj és fogak ápolására

Dr. Faber <’. ill. orvostmlortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a hecsület-le- 

gio lovagja.

Eucalyptus-száj-eszenczia
(jutalmazva I878ban, Párisban)

kitünően hat a ragályok ellen, védszer a diphtc- í 
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak­
fajdalomnál, a szíj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, miszerint, a vá­
ros tulajdonát képező Ludas csapszék a 
hozzátartozott 103 hold és 13270 öl, 
és most újabban csatolt 21 hold és 589 
□ öl szántó, kaszáló és legelő földek­
kel, ser, bor, pálinkamérési és vendéglői 
joggal ; továbbá, a Józsa kert és Nagy­
erdő közt a Bignió-féle tanya szomszéd­
ságában levő, s az 1661. sorszámú ház 
után kiosztott, s a város által megvett 

12í605!ioooo rész osztályozott boblat tevő 
I uj osztású föld s végre a városi nagy 
I magtár, s legvégül a nagy hortobágyi 
! vendéglő 50 hold földdel s egyéb tar­

ig tozékaivaljegyütt a városház nagy ter­
mében folyó 1886. évi június hó 16 ik

1

I napján délelőtt 10 órakor nyilvános
végett az iskolába való ment tel éa kijóvetel után ISd árverésen folyó évi november l-tői il- 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél- , ,, .
küinzheteticn. Egy jmi-czk ára 1 frt 20 kr. o. é. Ietve október l-tői Ilit illetve három

egymásután következő évre , a város 
számvevő hivatalánál megtekinthető fel­
tételek mellett haszonbérbe fognak 
adatni, miről az árverelni óhajtók azzal 
értesittetnek, hogy a kikiáltási ár 10-%- 
kát bánatpénzül az árverelő bizottság 

készpénzben letenni tartoznak. 
Debreczen, 1886. május 24.

A városi tanács

,Jgy paKülönleges szajszappan • „Puritas. ‘
Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál- 

litásou éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
ka masabb eszköz a fogak jó karban való t rtá- 
sára nézve. Egy doboz ara 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzeit szőr­
ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók : Dehreczenben Göltl Nándor 
gyógyszertárában, Miskulczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Uolluer Ló- 
rincz gyógys; eiésznél, SzéCitnyhen Pokorny P. 

? gyógyszerészn
e Főraktár: Becs, I. Bauernmarkt 3.
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